



1.38亿元文旅消费券等你来领

可以买书订报逛景区,补贴范围涵盖20多个领域

本报济南4月25日讯(记者 程凌润) 春色阑珊四月天,数声啼鸟落花前。4月25日,在济南百花洲历史文化街区,第四届山东文化和旅游惠民消费季暨山东人游山东活动启动。本届消费季由省市县三级落实1.38亿元资金,发放文化和旅游惠民消费券。值得注意的是,自5月1日起,携程平台上的部分文旅产品也可享受济南消费补贴。

本届消费季组织开展“乐游齐鲁”“乐赏齐鲁”“乐购齐鲁”“乐享齐鲁”“乐活齐鲁”“乐智齐鲁”六大系列2137项主题活动,并由省市县三级落实1.38亿元资金,发放文化和旅游惠民消费券。

济南市不仅扩大了消费券补贴范围,将旅行社线路产品、景区、线上培训等纳入惠民消费范围。同时,也提高了消费惠民额度,将个人年度消费额从500元提高至1000元,增加了300、400、500元的大额消费券,并将有效期从3天延长至7天。

据了解,消费券的使用范围涵盖20多个领域。其中,今年5月1日起,济南市文旅局通过与携程深度合作,覆盖了济南市内90%已开业的景区,为消费者提供33个已开业景区游乐场的门票产品,其中4A级景区14家;通过签约旅行社,提供63条优质省旅游线路;覆盖了全市有线电视用户,市民可在有线电视服务大厅直接使用优惠券缴纳有线电视费;覆盖全市所有新华书店,市民可在新华书店直接使用优惠券购买图书;覆盖全市所有邮局,市民可在邮局使用优惠券订阅报刊。

文旅产业是济南市重点培植发展的十大千亿级产业之一。记者从济南市文旅局获悉,截至目前,济南文旅消费平台已签约213家优质文旅企业。济南市还启动了贯穿全年的“济南文旅休闲大汇”,在4月6日推出十大类旅游产品、100条旅游线路、100个文旅活动。

此外,为方便市民游客假期出行,济南市文旅局近期发布了“济南文旅休闲大汇·五一春光嘉年华之春季十大主题自驾游线路”,涵盖“名泉名城”自驾都市游、“黄河文化”自驾风情游、“茶香花海”自驾精致游、“森林呼吸”自驾生态游、“泉城人家”自驾民宿游、“主题乐园”自驾亲子游、“露营休闲”自驾乡野游、“访古寻幽”自驾探秘游、“醉美乡愁”自驾民俗游、“非遗传承”自驾体验游。



相关链接

申领后有效期48小时

消费券为电子代金券,分为通用券和定向券两种,设六种面值,分别为10元、20元、30元、50元、70元、100元/张。通用券可在全部云平台关联合作单位内使用;定向券可在指定的合作单位、电商平台或地域范围内使用。消费券不能兑换现金,不得转让。

凡在山东文化和旅游惠民消费季云平台及其他指定平台上注册领券的消费者,消费季期间省级消费券每个注册用户领用上限额度500元。可分多次申领和退换。

消费券申领成功后有效期为48小时,有效期内消费者可正常使用或者退换消费券,逾期自动作废,系统重新发放,作废消费券不占消费券总额度。企业发放的消费券用于购买本企业指定产品。省消费券、市、县消费券、企业消费券相互不叠加使用。

单笔消费只可用1张

消费券使用时,券额不超过单笔消费成交额的规定比例。消费券补贴文艺演出消费不超过50%,景区门票、文创产品、文旅体验等其他文化和旅游产品及服务消费补贴不超过20%,使用银联云闪付在指定的商家购买旅游景区门票补贴比例不超过30%。单笔消费只可以使用1张消费券,单件文化和旅游产品及服务消费不可拆分为两笔以上消费。消费者在一家文化和旅游企业购买文化和旅游产品次数不得超过5次。

另外,全省各地都有消费券发放,请关注各地文化和旅游局发布的信息。

全国日快递量超2亿件 基本恢复至疫情前水平

据新华社电 国家邮政局市场监管司副司长边作栋25日在国务院联防联控机制新闻发布会上介绍,目前我国每天快递量超过2亿件,基本恢复到疫情前的正常水平。

边作栋说,目前全国已有96.6%的乡镇设立快递服务网点。即使受到疫情影响,今年一季度农村地区收投快件量依然超过30亿件,支撑工业品下乡和农产品进城超过2000亿元。针对农村快递服务还存在的成本偏高、服务不到位等问题,国家邮政局已经于近期启动了“快递进村”工程,力争用三年时间推动符合条件的建制村基本实现村村通快递。

智能快件箱等无人配送模式已成为邮政快递末端服务发展趋势之一。边作栋介绍,近年来全国已经建成的智能快件箱有40.6万组,但仍有很多老旧小区没有设立智能快件箱。针对这些问题,国家邮政局计划近期出台支持智能快件箱建设的指导意见。同时,对未经用户同意擅自将快件投入智能快件箱等不规范行为,邮政管理部门将依法查处。

3月份户均互联网接入流量 达近12个月以来最高点

据新华社电 今年一季度,我国移动互联网累计流量同比增长39.3%,3月当月户均移动互联网接入流量达到9.5GB,为近12个月以来最高点。这是工业和信息化部信息技术发展司一级巡视员李颖25日在国务院联防联控机制新闻发布会上介绍的情况。

近年来,我国信息消费保持高速增长。疫情期间,在线医疗、网络教育、生鲜配送、新零售等方面的需求更是呈现出爆发式增长态势。“下一阶段,我们将从加速提升产业供给能力,进一步扩大信息消费的覆盖范围,营造良好消费环境等方面,从供给侧和需求侧协同发力,扩大和升级信息消费。”李颖说。



改造后的小清河沿线风景秀美,已成为新的打卡地。

本报济南4月25日讯(记者 张晓燕) 为打造济南“大强美富通”现代化国际大都市崭新的城市名片,展示济南历史悠久的文化,济南市开展了小清河水环境及景观改造提升工程,目前全线改造提升工程已完成,五一正式开放。

“小清河沿线风貌带现在成为我们小区聚人气的新地标了。”家住美里新居的程先生一直有晨跑的习惯,自从家附近的小清河沿线景观改造提升后,这里就成了他和众多晨跑爱好者的打卡地。“每天看着这崭新的健身绿道,心里别提多舒服了。这里公厕、停车位、运动球场都很齐全,十分方便。”

小清河生态景观带改造提升工程西起睦里桃源节点,东至济广高速,主干长约24公里,河道两侧总长约48公里,改造提升面积约120万平方米。规划分为睦里桃源、康体养生、静享乐活、济泺风情、古济新貌和山水艺术六大风貌带。工程由济南城市投资集团投资,济南园林集团设计和施工。

“我们是从去年7月17日开工建设的,为了尽量满足施工期间市民游览小清河景观的需求,我们采取分段施工的办法,将48公里风貌带根据现场情况分为若干段,集中力量按区域分段建设,建成一段,开放一段。”济南城

市投资集团相关负责人表示,本次改造提升是在小清河现有景观基础上,在尽量保护现有绿植的前提下,重点打造贯通的健身绿道,增加健身休闲场地,完善公共服务设施,共增设公厕28个、停车位482个、运动球场15处等。

“去年国庆节,静享乐活标准段率先开放。目前,全线改造提升工程已全部完工,并在五一对市民正式开放。”济南城市投资集团相关负责人表示,小清河沿线这六大风貌带各有特色,比如睦里桃源段利用现状林地,增加以碧桃、紫叶李、美人梅等为主的春季观花植物,游客穿行在桃林中,偶有两个休憩小亭供他们休息。康体养生段的树种选择松柏类植物,结合自然驳岸和现状场地扩建了亲水平台和沿河木栈道。“这次工程主要恢复了河道本身的休闲活动功能,布置了不同的运动娱乐场所,体育健身设施,增补了诸多公共服务设施。”

“伴随着五一正式开放,为了提高市民参与度,我们还采取了多种线上线下活动。”上述负责人表示,市民可以通过“清河新貌”公众号,开展小清河风貌带健身绿道形象标志(LOGO)有奖征集活动,同时还组织五一健步走网络打卡活动,让更多的市民了解小清河,游览小清河。

济南新地标!小清河沿线五一正式开放

生态景观带改造提升工程全线完成